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令和７年10月 教育委員会定例会会議録 
 

令和７年10月24日(金) 

午後１時30分～午後３時 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ９～10月教育委員会行事報告 

７ 議案 

議案第21号 令和７年度あわら市教育委員会表彰候補者の追加について 

８ 報告事項 

（１）中学生議会について 

（２）教育委員会関係工事の進捗状況について 

（３）異文化交流ホームステイ体験事業について 

（４）坂井地区・福井県中学校秋季新人大会結果について 

（５）フラワー・ブラボー・コンクール内閣総理大臣賞受賞について 

（６）令和７年度学校給食レストランの開催について 

（７）ＡＷＡＲＡんぴっくについて 

（８）全国大会等出場選手について 

（９）10～12月教育委員会行事予定について 

（10）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   宮 川 千 乃 

      坂 井  優   

      小 坂 邦 栄 

齊 藤 朋 愛 

事務局（説明者） 

教育部長      山 下 綱 章 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    中 道 和 也 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  跡 部 清一郎 

郷土歴史資料館長  九千房 英 之   教育総務課長補佐  中 村 嘉 之    

文化学習課長補佐  山 本 浩 太   スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   中央公民館長    山 本 昌 明     
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。９月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、９月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、齊藤委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）市議会についてです。10月７日が議会最終日でございまして、８月から始まった９月議会

が閉会しました。また、22日には中学生議会が行われました。昨年度は子ども議会という名称で

したが、今年は中学生議会と名前を変えて実施されました。芦原中学校・金津中学校の生徒が、

議長を含めて16名参加し、一般質問形式で質問をいただきました。詳しい内容につきましては、

後ほど報告させていただきます。 

（２）坂井地区学校教育研究会坂井地区幹事会についてです。10月７日に行われました。この幹

事会は、あわら市坂井市の両市の部長、教育総務課長で構成されておりまして、今回は坂井地区

教育振興研究会の助成金の両市負担額の確認や来年度予算について審議が行われました。この内

容につきましては、次回の合同教育委員会で説明させていただきたいと思います。 

（３）教頭会についてです。10月９日に行われました。あわら市は２学期制ですので、この週で

前期が終了するということで、保護者会や個人面談を行う際は丁寧な説明をするようお願いしま

した。 

（４）第29回福井県市町教育長研修会についてです。サバエ・シティーホテルで行われました。

これは県内市町の教育長が集まる研修会でありまして、今回は越前市と越前町の事例研究がござ

いました。越前市は外国にルーツを持つ子どもへの対応について、越前町は、学校再編や国際交

流事業について紹介がありました。また、２日目は研修ということで鯖江市内の主要な施設を見

学いたしました。高年大学という60歳以上の方が勉強する施設や、めがね会館を見学させていた

だきました。 

（５）教育委員会視察研修についてです。10月20日・21日に、妙高型イエナプランの取り組みに

ついて視察いたしました。 

（６）学校運営研究会についてです。10月24日に行いました。来年度から本格実施されます部活

動の地域展開について、今年度は小学校の子どもたちだけでなく保護者にも説明を行うという話

がありました。また、教育委員会視察を行いました妙高型イエナプランについての紹介もさせて

いただきました。 
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以上が10月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「９～10月教育委員会行事報告」をお願いします。 

山下部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第21号「令和７年度あわら市教育委員会表彰候補者の追加について」、事務局

の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料３～９ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第21号「令和７年度あわら市教育委員会表彰候補者の

追加について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第21号は承認とい

たします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）中学生議会について、事務局の説明

をお願いします。 

山下部長 ～資料10～17ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（２）教

育委員会関係工事の進捗状況について、事務局の説明をお願いいたします。 

堀江課長 ～資料18ページを説明～ 

跡部所長   ～資料18～19ページを説明～ 

中道課長   ～資料19～20ページを説明～ 

近馬課長   ～資料20ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

宮川委員   お願いします。教育委員会所管の工事費も年々膨らんでいるような気がします。今

回の各小中学校の空調設備を整備した後のランニングコストというのは一般財源で持つことに

なるでしょうか。 

中村課長補佐 はい。ランニングコストにつきましては補助金などの財源はつかないものでありま

すので、一般財源になるかと思われます。 

宮川委員   給食センターについてもお願いします。センターができて10年以上経過し、毎年部

品交換や修繕で工事が発生しているのですが、これは耐用年数を超えてしまっているがために修

繕が必要となっているのでしょうか。また、その場合は今回交換した部品の耐用年数はどれくら

いなのか教えてください。 

跡部所長   メーカーで推奨されている機械の耐用年数は、だいたい10年とされております。し

かしながら、どの施設においても10年で全て機械を入れ替えるというわけではなく、劣化しやす

い部品を交換しながら、設備の長寿命化を図っているところでございます。今回の工事の中でも、

すでに壊れてしまったという事後保全の工事のほか予防保全の工事も含まれておりまして、でき

るだけ壊れないようにしながら長く使っていきたいと思っております。 
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宮川委員   給食センターに関しましては、やはり経年劣化による欠落が異物混入などの事案に

もなりかねません。どうしても建物がどんどん古くなっていくとメンテナンスや入れ替えが必要

なケースが増えてきますので、できるだけ現場の方でご配慮いただきたいと思います。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（３）異文化交流ホームステイ

体験事業について、事務局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～資料21～22ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

小坂委員   お願いします。子どもたちにとってはとてもよい経験になると思うのですが、参加

者の７名というのは、応募した子全員が参加できたということでよろしいですか。 

中村課長補佐 はい。応募が定員に満たなかったので、応募者全員を参加者として決定しました。 

小坂委員   この事業に係る参加費などはどこが負担するのですか。ホームステイの受け入れ側

に負担してもらうのではないですよね。 

中村課長補佐 今回事業の実施にあたりましては、県外の業者に委託することとなっておりまして、

参加者には１人につき７万円前後の負担をお願いする予定となっております。 

宮川委員   この事業は全国的に行われている事業なのでしょうか。応募すればどこの市町村で

もしていただける事業に、あわら市は定員20名ということでお願いしたということでよろしいで

すか。 

中村課長補佐 その通りです。 

宮川委員   この事業の説明会は子どもさんだけに行ったのか、保護者を交えて行ったのか、ど

ちらですか。 

中村課長補佐 募集の説明会は子どもたちだけに行っておりまして、参加者決定後の説明会は保護

者も一緒にしています。 

宮川委員   これだけ内容が充実していて家庭負担が７万円というなら、もう少し応募があって

もよかったのではないかと思うのですが、いかがでしょうか。 

中村課長補佐 保護者の方も含めてチラシを配布させていただき、負担額や事業の内容などが伝わ

るようにさせていただいてはいたのですが、結果的には説明会に来たのは18名で応募があったの

は７名という実情でございます。 

宮川委員   11月10日の月曜日は、学校はどういう扱いになるのでしょうか。 

水﨑審議監  この日は授業日ですが、参加者は登校扱いでこの事業に参加ということになります。

この事業自体今回初めてのことなので、先輩の経験談などもなく想定よりも少ない参加者でした

が、来年度以降伸びていくのではと期待しています。 

宮川委員   来年度以降も続けていく想定ということでしょうか。 

中村課長補佐 今回、事業終了後に参加者にアンケートなどを実施し、それを踏まえて前向きに検

討していきたいと考えております。 

堀江課長   少々補足をさせていただきたいのですが、今回の委託業者は一般に広くこの事業を

募集しています。個人でも参加できます。その事業に対して、あわら市として特別に20人で事業

を実施してくださいという業務委託をしているものです。そのため今回はあわら市がたくさんの

参加者の一部として参加したのではなく、あわら市単体で事業を組んでもらったものです。全国

的には学校単位、学年単位で事業を実施しているところもあります。今回、参加者が少なかった

のは初年度だったのが大きいのかなと思っております。また、負担金の７万円が高いと感じたの

か安いと感じたのかなど、今回参加した子どもたちがどう感じたかが重要だと思っております。

来年度予算としては、国際交流派遣事業全体で調整して継続して実施したいと考えておりますが、

今後の査定状況によると思われます。 
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小坂委員   その業者は、この事業を北陸で行うようなメニューはないのですか。 

中村課長補佐 はい。この事業は東京圏又は沖縄県内だけとなっております。 

宮川委員   この業者さんは確かな実績がある会社なのでしょうか。ホームステイ先の安全性な

どは問題ないでしょうか。 

中村課長補佐 はい。実績は確かな業者です。 

水﨑審議監  現在中学校で試験導入されている英語ソフトを作成している業者です。そのつなが

りで知った事業でして、安心できる会社ということでお願いしました。今回は特別にお願いして、

引率がホストファミリー宅への視察訪問をできるようにしていただいたので、しっかり確認して

くる計画となっております。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（４）坂井地区・福井県中学校秋

季新人大会結果について、事務局の説明をお願いいたします。 

水﨑審議監 ～資料23～28ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（５）フ

ラワー・ブラボー・コンクール内閣総理大臣賞受賞について、事務局の説明をお願いいたします。 

水﨑審議監  ～資料29ページ及び別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

齊藤委員   母校でもありますし、大変嬉しいのですが、この栄誉を市の方でも発信していただ

いて、市民の方に広く伝えていただけたらなと思っております。おそらく保護者でもまだよくわ

かってない方が多いと思いますので、PTAも含めて広く発信していきたいなと思いました。 

堀江課長   実は広報の方に載せていただこうと協議しましたら、来月号に掲載させていただく

こととなりましたので、お願いいたします。 

水﨑審議監  追加ですが、10月23日のマラソン大会で、このニュースを知った保護者からぜひ見

せてくださいということで、ブルーシートを敷いて下足のまま中庭に入って見ていただけるよう

な形をとって、たくさんの保護者に見ていただいたと聞いています。中庭は本来外部の方が入れ

ない場所なので難しいのですが、管理の点では中庭で便利だし、子どもたちもすべてのところが

見える素晴らしい場所なので、学校としては最適なのかなと思っております。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（６）令和７年度学校給食レス

トランの開催について、事務局の説明をお願いいたします。 

跡部所長   ～資料30ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

齊藤委員   お願いします。保護者と話していると、給食は特に興味が高いポイントです。実際

の給食を食べる機会となると、どうしても平日になってしまうのは致し方ないとは思うのですが、

保護者はやはり土日でないと参加できないという方が多いのも実情であります。あわら市の給食

というのは、他市、他県に誇れるものだと思っておりますので、何か違う形でも休日により多く

の方に知っていただくイベント等があると、よりいいのではないかと思っておりますので、ご検

討いただければと思います。 

跡部所長   委員ご指摘のとおり、今回申し込まれた参加者はご年配の方、リタイヤされている

方が多くなっております。給食ということで、中の調理設備は大量調理向けの設備となっており

まして、なかなか少ない数を作るというのが不向きな施設でございますけれど、できるだけ多く

の方に給食のことを知っていただくため、そういった取り組みも必要かとは思いますので、今後

検討させていただきたいと思います。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（７）ＡＷＡＲＡんぴっくにつ

いて、事務局の説明をお願いいたします。 
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山岸課長補佐  ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 市民体育祭に代わる新たなスポーツイベントということで、今年度初開催したもの

でございます。全体的には、「大変満足」というのが72.86%ということで、ありがたい数字だなと

思っています。来年度に向けて、何か気がついたことがありましたら、お伺いしたいと思います。

では、ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

宮川委員   開催前まではかなり不安もありましたが、蓋を開けてみると、雨の中で本当にスタ

ッフの皆様が献身的におもてなしをしてくださっていた姿に頭が下がる思いでした。私もほぼす

べてのブースに行ってみました。資料にもあるように、弓道場には初めて行ってみたのですが、

関わる方々が手厚く、しかも面白く体験をさせてくださいまして、本当に貴重な体験でした。や

はり弓道場の場所が少しわかりにくく、来場者がほとんど認識されていらっしゃらなかったので、

私もできるだけ声かけはさせていただきましたが、途中、廊下の壁に「弓道場こちら」という張

り紙を臨機応変に貼ってくださるなど、皆様の大変なご努力の賜物でこの結果を得られたものだ

と思います。総合して私が聞いた方々は、雨の中楽しかったという声がほとんどでしたし、ぜひ

来年も開催してほしいという意見が多数ありました。ただレッスンや体験教室の申し込みに関し

ては、もう少し分かりやすくしてほしい、また、職員の対応を統一してほしいという声が聞かれ

ましたので、この辺を来年工夫していただけると、さらに申し込みをされる方が増えるのではと

思います。本当にありがとうございました。 

齊藤委員   お願いします。あいにくの天気で、いろいろ大変だったと思いますが、大成功と言

っていい結果でないかなと思っております。ただ一方で、運営側として参加された方から、結果

的に雨で良かったなという声、これで晴れていたらもっと混乱していたのではないかという声も

実際ありました。もし来年以降もこの時期に開催するということですと、やはり天気とかは読め

ないところがありますので、いっそ屋内に絞って準備するとかでないと大変ではないかと思いま

す。やはり運営側が２パターン用意していくのはすごく大変だと思いますし、それに関わる方た

ちも大変かなと思うので、思い切った絞り込みもあってもいいのかなと思いました。ちなみに質

問ですが、職員以外で参加されたスポーツ協会の方などの反省会や意見聴取みたいなものはあっ

たのでしょうか。 

山岸課長補佐 ご意見ありがとうございます。ブースの展開は、主にスポーツ協会の各競技団体に

していただいているのですが、アンケートといいますか、運営していただいて気づいた点や改善

点があれば、お知らせいただきたいとお願いはさせていただいております。現時点では回答が２

件ほどしか届いておりませんが、お会いできるタイミングが時々ございますので直接お声がけさ

せていただいて、働きかけていきたいと思っています。 

齊藤委員   ありがとうございます。これはもう新しいイベントをやるというよりは、新しい文

化を作っていくという感じだと思います。継続して市民を巻き込んで取り組んでいくようなこと

が必要かなと思っておりますので、ぜひそのようにお願いしたいと思います。協力できることが

あればまた教えてください。 

甲斐教育長  ありがとうございます。他にありませんか。それでは（８）全国大会等出場選手に

ついて、事務局の説明をお願いいたします。 

山本課長補佐  ～資料31ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（９）10

～12月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

山下部長   ～資料32～33ページを説明～ 

甲斐教育長  ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。それでは

（10）その他に移ります。生涯学習推進大会についてお願いします。 
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山本課長補佐  ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは、天元

戦についてお願いします。 

山本課長補佐  私から口頭で報告させていただきます。先週、将棋の竜王戦が開催されまして大

いに盛り上がったところではございますが、囲碁の世界におきましても現在７大タイトル戦の一

つである第51期天元戦５番勝負が行われております。そちらにあわら市出身の志田竜也八段が挑

戦されて、熱い戦いを繰り広げられております。志田八段は、あわら市内の小学校に在学中に全

国少年少女囲碁大会で３位に入賞されたほか、平成18年にプロ入りされて以降、プロ棋士として

ご活躍。平成30年11月にはあわら市教育委員会表彰を受賞されております。現在の５番勝負の状

況でございますが、第１局が10月４日に静岡県浜松市で、第２局が10月21日に北海道札幌市で行

われておりますが、残念ながら２局とも一力天元に敗れております。私どもとしても何ができる

かは模索中ではありますが、まずはこの場でご報告をさせていただきます。私からは以上です。 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは、民俗

芸能大会についてお願いします。 

九千房館長   ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。ないようですの

で、日程９その他に移ります。委員から何かございますか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして10月の教育委員会定例会を閉会します。次回は11月26日水曜日の

午前10時からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和７年10月24日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


